
รายงานผลความพึงพอใจการใหบริการ  
สํานักศิลปะและวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี  

ประจําป 2561 
 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

  

 รายการ จํานวน รอยละ 

1. เพศ  

ชาย 

หญิง 

360 

130 

230 

100.00 

36.11 

63.89 

2. ชวงอายุ 

ต่ํากวา 21 ป 

21 – 30 ป  

31- 40 ป  

41 -50 ป  

51 ปข้ึนไป 

360 

100 

122 

80 

58 

0 

100.00 

27.78 

33.88 

22.22 

16.11 

0 

3. ตอบแบบสอบถามนี้ในนาม 

           บุคลากรภายใน (ตางหนวยงาน) 
           นักศึกษา 
           ประชาชนท่ัวไป 
           องคกรภาครัฐ 
          หนวยงานภาคเอกชน 

360 

98 

103 

85 

34 

40 

100.00 

27.22 

28.61 

23.61 

9.44 

11.11 

   

จากตาราง มีผูตอบแบบประเมินท้ังหมด 360 คน  ผูตอบแบบประเมินสวนใหญเปนเพศหญิงจํานวน 

230 คน คิดเปนรอยละ 63.89 ท่ีเหลือเปนเพศหญิงจํานวน 130  คน  คิดเปนรอยละ 36.11 

 ผูตอบแบบประเมินสวนใหญ อยูในชวงอายุ  21 – 30 ป  คิดเปนรอยละ  33.88  รองลงมา 

ชวงต่ํากวา 21 ปจํานวน 100 คน คิดเปนรอยละ 27.78  และนอยท่ีสุดคือ 41 -50 ป จํานวน 58 คิดเปนรอย

ละ 16.11  

ผูตอบแบบประเมินสวนใหญตอบแบบสอบถามในนามนักศึกษา จํานวน 103  คน คิดเปนรอยละ 

รองลงมาคือผูตอบแบบสอบถามในบุคลากรภายใน จํานวน 98  คน  คิดเปนรอยละ 27.22  และนอยท่ีสุดคือ  

องคกรภาครัฐ จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ  9.44 

 

 

 



 11.2 ผลการประเมินคาเฉล่ียสวนเบ่ียงแบนมาตรฐาน และความพึงพอใจการใหบริการ ของสํานัก

ศิลปะและวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี  

 

 
ความพึงพอใจในดานตาง ๆ ตอหนวยงานผูใหบริการ 

จํานวน (N=360)  
รอยละ 

ระดับ
ความ 

พึงพอใจ 

คา
คะแนน
Mean 

คาคะแนน 
Std. 

Deviation 
ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
1. ข้ันตอนการใหบริการมีความคลองตัวและไมยุงยาก 4.23 0.74 84.56 มาก 
2. มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามกําหนดเวลา 4.19 0.76 83.83 มาก 
3. ใหบริการดวยความเสมอภาคตามลําดับกอน-หลัง 4.17 0.78 83.39 มาก 
4. ข้ันตอนในการใหบริการมีความชัดเจน ถูกตองตามระเบียบ 4.13 0.75 82.50 มาก 
ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
5. ใหบริการดวยความสุภาพ และเปนกันเอง 4.43 0.71 88.56 มาก 
6. แตงกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะทาทางท่ีสุภาพ 4.32 0.79 86.44 มาก 
7. มีความเอาใจใส กระตือรือรน และพรอมท่ีจะใหบริการ   4.23 0.88 84.56 มาก 
8. มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน ตอบขอสงสัย
ไดตรงประเด็น ใหคําแนะนําและชวยแกปญหาไดเหมาะสม 4.23 0.76 84.61 มาก 
9. มีความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอรับสิ่ง
ตอบแทน 4.42 0.70 88.44 มาก 
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
10. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน มีความเหมาะสมในการเดินทาง
มารับบริการ 4.27 0.84 85.33 มาก 
11. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือ 4.21 0.79 84.11 มาก 
12. ปายขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธ มีความ
ชัดเจนและเขาใจงาย 4.21 0.80 84.22 มาก 
ดานคุณภาพการใหบริการ 
13. ไดรับบริการท่ีตรงตามวัตถุประสงคของผูรับบริการ 4.29 0.77 85.72 มาก 
14. ไดรับการบริการท่ีสรางความประทับใจใหกับผูใชบริการ 4.17 0.82 83.44 มาก 
15. ผลการใหบริการในภาพรวม 4.24 0.76 84.72 มาก 
ดานคุณภาพของหนวยงาน 
16. หนวยงานมีภูมิทัศน สิ่งแวดลอม เอ้ือตอการใหบริการ 4.28 0.77 85.61 มาก 
17. หนวยงานมีการปรบัปรุง พัฒนา หนวยงานใหพรอมแกการ
ใหบริการอยูเสมอ 4.28 0.76 85.67 มาก 
18. หนวยงานมีบรรยากาศเหมาะสมตอการดําเนินงานทํานุ
บํารุงศิลปและวัฒนธรรม 4.32 0.78 86.33 มาก 

รวม 4.26 0.78 85.11 มาก 
 



โดยกําหนดเกณฑคาเฉลี่ย ดังนี้  
คาเฉลี่ยตั้งแต 1.00-1.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยูในระดับนอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ยตั้งแต 1.50-2.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยูในระดับนอย 
คาเฉลี่ยตั้งแต 2.50-3.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง 
คาเฉลี่ยตั้งแต 3.50-4.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
คาเฉลี่ยตั้งแต 4.50-5.00 หมายถึง มีความพึงพอใจอยูในระดับมากท่ีสุด 
   
 
 จากตารางท่ี 3 ผูตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจโดยรวมในการจัดกิจกรรมในระดับมาก
ท่ีสุด (Mean=4.26,  S.D.= 0.78)  คิดเปนรอยละ 85.11 
 
  เม่ือพิจารณารายขอพบวารายขอท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ใหบริการดวยความสุภาพ และเปน
กันเอง (  =4.43,  S.D.= 0.71 ) คิดเปนรอยละ 88.56  รองลงมาคือ มีความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอรับสิ่งตอบแทน (  = 4.42, S.D.= 0.70)  คิดเปนรอยละ 88.44  และ
คาเฉลี่ยนอยท่ีสุดคือ ข้ันตอนในการใหบริการมีความชัดเจน ถูกตองตามระเบียบ (  = 4.13,  S.D.= 
0.75) คิดเปนรอยละ 82.50 
  
 
 
ขอเสนอแนะ 
- 

 


